
 
ΚΑΘΗΓΗΤΗΣ ΧΡΗΣΤΟΣ ΚΑΡΑΓΙΑΝΝΗΣ 

 

ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΕΣ ΑΡΜΟΔΙΟΤΗΤΕΣ 

 

Από το 2007 μέχρι σήμερα συμμετέχω αδιαλείπτως στις Γενικές Συνελεύσεις του 

Τμήματος Θεολογίας της Θεολογικής Σχολής του Πανεπιστημίου Αθηνών.  

 

Από το 2009 μέχρι το 2018 διετέλεσα αναπληρωματικό μέλος του Εποπτικού 

Συμβουλίου Δευτεροβάθμιας Εκκλησιαστικής Εκπαίδευσης (ΦΕΚ 1047/165/15-4-

2009).  

 

Κατά τα έτη 2009-2013, 2017-2020, διετέλεσα μέλος της ομάδας εσωτερικής 

Αξιολόγησης (ΟΜΕΑ) του Τμήματος Θεολογίας της Θεολογικής Σχολής του Εθνικού 

και Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών.  

 

Το 2011 διορίστηκα μέλος της τριμελούς επιτροπής του Βιβλικοαρχαιολογικού 

Μουσείου της Θεολογικής Σχολής του Εθνικού και Καποδιστριακού Πανεπιστημίου 

Αθηνών.  

 

Το 2013 με απόφαση της Γενικής Συνέλευσης του Τμήματος Θεολογίας  μέλος της 

Eπιτροπής για τη διενέργεια μειοδοτικού διαγωνισμού για την προμήθεια αναλώσιμου 

υλικού για το ανωτέρω Τμήμα. 

 

Το 2015 εκπροσώπησα το Βιβλικο-αρχαιολογικό Μουσείο της Θεολογικής Σχολής 

Αθηνών στη 16η Συνάντηση των Ευρωπαϊκών Πανεπιστημιακών Μουσείων που 

πραγματοποιήθηκε στις 11-13 Ιουνίου 2015 στο Κεντρικό Κτήριο του Εθνικού και 

Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών, όπου παρουσίασα στους συμμετέχοντες την 

ιστορία και την εκθεσιακή συλλογή του ανωτέρω Μουσείου.  

 

Το 2016 με απόφαση της Κοσμητείας της Θεολογικής Σχολής του Εθνικού και 

Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών ορίστηκα επιστημονικός υπεύθυνος του 

Βιβλικο-αρχαιολογικού Μουσείου της Θεολογικής Σχολής. Στα πλαίσια των 

αρμοδιοτήτων μου έχω εμπλουτίσει τη συλλογή του Μουσείου με νέα εκθέματα.  

 

Μεταξύ των ετών 2016-2018 με απόφαση της Γενικής Συνέλευσης του Τμήματος 

Θεολογίας της Θεολογικής Σχολής διορίστηκα μέλος της Επιτροπής για την άτυπη 

εκπαίδευση. 

 

Μεταξύ των ετών 2016-2018 με απόφαση της Γενικής Συνέλευσης του Τμήματος 

Θεολογίας της Θεολογικής Σχολής διορίστηκα μέλος της Συντονιστικής Επιτροπής του 

Προγράμματος Μεταπτυχιακών Σπουδών (ΠΜΣ) του ανωτέρω Τμήματος. 

 

Μεταξύ των ετών 2016-2020 εκροσώπησα κατόπιν απόφασης της Γενικής Συνέλευσης 

το Τμήμα Θεολογίας της Θεολογικής Σχολής στην Επιτροπή Προγραμμάτων ΕΣΠΑ 

του Εθνικού και Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών. 
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Μεταξύ των ετών 2016-2020 με απόφαση της Κοσμητείας της Θεολογικής Σχολής του 

Εθνικού και Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών ορίστηκα υπεύθυνος της 

Θεολογικής Σχολής του Εθνικού και Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών για την 

εκπροσώπηση της Σχολής στο θεσμό “Open Day” του ΕΚΠΑ, κατά την ημέρα 

επίσκεψης και ενημέρωσης μαθητών σχετικά με την προοπτική φοίτησης στα Τμήματα 

της ανωτέρω Σχολής. 

 

Μεταξύ των ετών 2017-2023 με απόφαση της Κοσμητείας της Θεολογικής Σχολής του 

Εθνικού και Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών ορίστηκα μέλος της Επιτροπής 

Ερευνών του ΕΛΚΕ του ανωτέρω Πανεπιστημίου συμμετέχοντας αδιαλλείπτως. 

 

Το 2018 στα πλαίσια των καθηκόντων μου ως επιστημονικός υπεύθυνος του Βιβλικο-

αρχαιολογικού Μουσείου της Θεολογικής Σχολής, οργάνωσα και διεκπεραίωσα τη 

συμμετοχή διά συμβολικού εκθέματος του Βιβλικο-αρχαιολογικού Μουσείου στην 

Έκθεση που διοργάνωσε η Βουλή των Ελλήνων με ενδεικτικά εκθέματα από τα 

Μουσεία του Εθνικού και Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών. 

 

Το 2020 εξελέγην Κοσμήτορας της Θεολογικής Σχολής του ΕΚΠΑ. Κατά τη διάρκεια 

της θητείας μου:  

 

• Η Θεολογική Σχολή του ΕΚΠΑ  κατατάχθηκε -με στοχευμένες ενέργειες- για 

πρώτη φορά μεταξύ των 140 καλύτερων Θεολογικών Σχολών παγκοσμίως. 

•  Πραγματοποιήθηκαν εκτενείς εργασίες ανακαίνισης των κτηριακών υποδομών 

της Θεολογικής Σχολής και αναβάθμισης του υλικοτεχνικού εξοπλισμού της (αίθουσες 

διδασκαλίας, υπαίθριο αμφιθέατρο, χώροι υγιεινής μελών ΔΕΠ, ΕΔΙΠ, ΕΤΕΠ, 

συναγερμοί στη Βιβλιοθήκη και στη Γραμματεία, προμήθεια νέων θερμαντικών 

σωμάτων, μόνωση ταράτσας, αναβάθμιση ηλεκτρολογικού εξοπλισμού), δημιουργία 

αίθουσας παλαιτύπων, αγιογράφηση κεντρικών σημείων, σύνταξη μελέτης για την 

πυροπροστασία της Θεολογικής Σχολής, προμήθεια απινιδωτή,  κ.ά.  

• Πραγματοποιήθηκαν Διεθνή Επιστημονικά Συνέδρια και Ημερίδες με θέμα:  

 

α. «Υμείς γαρ επ’ ελευθερία εκλήθητε (Γαλ. 5, 13)» 1821-2021.. Η συμβολή της 

Ορθοδόξου Καθολικής Εκκλησίας στη διατήρηση της ταυτότητας του Γένους, 

κατά τη μακρά περίοδο της Τουρκοκρατίας και κατά την Επανάσταση του 1821». 

Θεολογική Σχολή του Εθνικού και Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών, 

Αθήνα 4-7 Νοεμβρίου 2021. 

  

β. «Χριστιανική Μικρά Ασία (19ος – 20ος αιώνας)», Θεολογική Σχολή του 

Εθνικού και Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνώ, Αθήνα 22-24 Νοεμβρίου 

2022.  

 

γ. Διεθνές συνέδριο υπό την αιγίδα της Θεολογικής Σχολής του ΕΚΠΑ σε 

συνεργασία με το Παιδαγωγικό Εργαστήριο Θρησκευτικής Εκπαίδευσης υπό 

τη διεύθυνση του Αν. Καθηγητή κ. Μάριου Λιάγκη Κουκουνάρα με τίτλο 

”Religion in the Public Sphere From the Ancient Years to the Post Modern Era”. 

 

δ.  Επιστημονική Ημερίδα της Θεολογικής Σχολής με τίτλο «Salt of the Earth. 

Orthodoxy and Otherness in the Modern World» με πρωτοβουλία της ΕΔΙΠ κ. 

Έφης Βουλγαράκη. 
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ε. Ημερίδα της Κοσμητείας της Θεολογικής Σχολής προς τιμήν του Πατριάρχη 

των Αρμενίων κ. Αράμ κατόπιν σχετικής πρωτοβουλίας του Σεβ. Μητροπολίτη 

Μεσσηνίας Καθηγητή κ. Χρυσοστόμου. 

 

στ. Ημερίδα της Κοσμητείας της Θεολογικής Σχολής «Πάλαι μὲν ἱερόν, νῦν δὲ 

Ἅγιον Ὄρος λέγομεν» με τη συμμετοχή της Ιεράς Κοινότητας του Αγίου 

Όρους. 

 

• Υλοποιήθηκαν οι κάτωθι εκδόσεις:  

 

α. «Τιμητικός Τόμος της Θεολογικής Σχολής του Εθνικού και Καποδιστριακού 

Πανεπιστημίου Αθηνών για την Τριακονταετή Διακονία του Οικουμενικού 

Πατριάρχου κ. Βαρθολομαίου, Αθήνα 2022»  

 

β. «Τιμητικός Τόμος της Θεολογικής Σχολής του Εθνικού και Καποδιστριακού 

Πανεπιστημίου Αθηνών για την ευδόκιμη δεκαπενταετή Αρχιερατεία του 

Μακαριωτάτου Αρχιεπισκόπου Αθηνών και πάσης Ελλάδος κ. Ιερωνύμου Β΄, 

Αθήνα 2023». 

 

γ. Έκδοση των Πρακτικών του Συνεδρίου «Άγιος Κοσμάς ο Αιτωλός – 240 

χρόνια από το μαρτύριό του (1779-2019). 

 

δ. Έκδοση των Πρακτικών του Συνεδρίου «Ὑμεῖς γὰρ ἐπ᾽ἐλευθερίᾳ ἐκλήθητε 

(Γαλ. 5,13) 1821-2021». 

 

ε. Έκδοση της διδακτορικής διατριβής του Mihai Agafitei «Η εκκλησιαστική 

αρχιτεκτονική στη Βλαχία και στη Μολδαβία κατά τους 14ο-15ο αιώνες 

(13501450)». 

 

ζ. Έκδοση της διδακτορικής διατριβής του Ιωάννη Μ. Περράκη «Τὸ 

ἐνυπόγραφο ἐργο τοῦ ἱερομονάχου Δαμασκηνοῦ ἐξ Ἰωαννίνων (τέλη 17ου - 

ἀρχές 18ου αἰώνα))». 

 

η. Επιστημονική Επετηρίς της Θεολογικής Σχολής, Τόμος ΝΑ΄ (2016-2021). 

 

θ. Επιστημονική Επετηρίς της Θεολογικής Σχολής, Τόμος ΝΑ΄ (2022).  

 

• Αναβαθμίστηκε η λειτουργία της Βιβλιοθήκης με την προμήθεια της 

βιβλιογραφικής βάσης δεδομένων ATLA και με τη δημιουργία ειδικής αίθουσας 

μελέτης για τα άτομα με ειδικές δεξιότητες. 

• Επιτεύχθηκε η απόφαση της Ψηφιοποίησης της Βιβλιοθήκη της Θεολογικής 

Σχολής ύψους 6.020.944 ΕΥΡΩ (έκδοση απόφασης 27-4-2023). 

• Θεσμοθετήθηκε το Μουσείο Βιβλικής και Χριστιανικής Αρχαιολογίας, Τέχνης 

και Πολιτισμού της Θεολογικής Σχολής του ΕΚΠΑ με την έκδοση ΦΕΚ και 

Κανονισμού Λειτουργίας. 

• Επιτεύχθηκε με συντονισμένες ενέργειες η συμπερίληψη των αποφοίτων 

Θεολόγων στην προκηρύξεις ΠΕ Οικονομικού / Διοικητικού του Δημοσίου.  

• Διοργανώθηκε από την Κοσμητεία -με αφορμή τη συμπλήρωση 100 ετών από 

τη Μικρασιατική Καταστροφή- έκθεση ζωγραφικής του Γεωργίου Κόρδη με τίτλο: 
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«Ανέστιοι Προσφεύγοντες» (5 - 24 Σεπτεμβρίου 2022, Πνευματικό Κέντρο Δήμου 

Αθηναίων «Μελίνα Μερκούρη»). 

 

Μεταξύ των ετών 2020-2023 διετέλεσα Διευθυντής του Μεταπτυχιακού 

Προγράμματος Σπουδών Σπουδές στην Ορθόδοξη Θεολογία του Ελληνικού Ανοικτού 

Πανεπιστημίου (ΕΑΠ). Με την ιδιότητά μου αυτή εργάστηκα για την εύρυθμη 

λειτουργία του ως άνω Μεταπτυχιακού Προγράμματος, προέβην στην προετοιμασία 

και παρουσίαση του για την αξιολόγηση και έγκρισή του από την ΕΘΑΕΕ, στην 

επανέκδοση της επιστημονικής επετηρίδας του και σε προτάσεις αναβάθμισης του 

Προγράμματος Σπουδών.    

 

Το 2023 εξελέγην Διευθυντής του Μουσείου Βιβλικής και Χριστιανικής Αρχαιολογίας, 

Τέχνης και Πολιτισμού της Θεολογικής Σχολής του ΕΚΠΑ. 

 

Το 2023 με τη σύμφωνη γνώμη του Συμβουλίου Διοίκησης, κατόπιν σχετικής 

εισήγησης του Πρύτανη Καθηγητή κ. Γερασίμου Σιάσου, ορίστηκα Αντιπρύτανης 

Έρευνας, Καινοτομίας και Διά Βίου Μάθησης του ΕΚΠΑ. Στο πλαίσιο των 

αρμοδιοτήτων προέβην στον ψηφιακό μετασχηματισμό των υπηρεσιών του ΕΛΚΕ (με 

αναβάθμιση των eforms, την καθιέρωση του ηλεκτρονικού πρωτοκόλλου και των 

ψηφιακών υπογραφών, τη διασύνδεση του ΕΛΚΕ με τις 16 Δομές Υγείας του ΕΚΠΑ, 

τη δημιουργία του workflow για την παρακολούθηση της πορείας των αιτημάτων τόσο 

εντός της υπηρεσίας όσο και  εκ μέρους των εμπλεκόμενων μελών ΔΕΠ, ερευνητών 

και συνεργατών) κ.ά. 

 

Τον Οκτώβριο του 2024 κατόπιν σχετικής εισήγησης του Πρύτανη Καθηγητή κ. 

Γερασίμου Σιάσου ανέλαβα τα καθήκοντα του Αντιπρύτανη Διοικητικών Υποθέσεων, 

Φοιτητικής Μέριμνας και Διά Βίου Μάθησης του ΕΚΠΑ. 

 

Με την ιδιότητα του Αντιπρύτανη συμμετείχα στις παρακάτω συνόδους: 

 

Περίοδος: 2024-2025 

 

107η Σύνοδος Πρυτάνεων 

Συμμετείχα ως: Αντιπρύτανης Διοικητικών Υποθέσεων, Φοιτητικής Μέριμνας και 

Διά Βίου Εκπαίδευσης 

Διεξαγωγή: 10-12-2024 – 13-10-2024 

Τοποθεσία: Μυστράς 

Διοργανωτής: Πανεπιστήμιο Πελοποννήσου 

Προεδρεύων: Αθανάσιος Κατσής 

 

Περίοδος: 2023-2024 

 

106η Σύνοδος Πρυτάνεων 

Συμμετείχε ως: Αντιπρύτανης Έρευνας και Διά Βίου Εκπαίδευσης 

Διεξαγωγή: 16-07-2024 – 19-07-2024 

Τοποθεσία: Πάτρα 

Διοργανωτής: Πανεπιστήμιο Πατρών 

Προεδρεύων: Χρήστος Μπούρας 

 

 

https://synodos-aei.gr/gr/conferences/107/
https://synodos-aei.gr/gr/institutions/uop/
https://synodos-aei.gr/gr/members/107-katsis-athanassios/
https://synodos-aei.gr/gr/conferences/106/
https://synodos-aei.gr/gr/institutions/upatras/
https://synodos-aei.gr/gr/members/62-bouras-christos/
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105η Σύνοδος Πρυτάνεων 

Συμμετείχε ως: Αντιπρύτανης Έρευνας και Διά Βίου Εκπαίδευσης 

Διεξαγωγή: 17-04-2024 – 19-04-2024 

Τοποθεσία: Αλεξανδρούπολη 

Διοργανωτής: Δημοκρίτειο Πανεπιστήμιο Θράκης  

Προεδρεύων: Φώτιος Μάρης 

 

104η Σύνοδος Πρυτάνεων 

Συμμετείχε ως: Αντιπρύτανης Έρευνας και Διά Βίου Εκπαίδευσης 

Διεξαγωγή: 12-12-2023 – 15-12-2023 

Τοποθεσία: Divani Apollon Palace & Thalasso, στη Βουλιαγμένη, Αθήνα 

Διοργανωτής: Οικονομικό Πανεπιστήμιο Αθηνών 

Προεδρεύων: Δημήτριος Μπουραντώνης 

 

https://synodos-aei.gr/gr/conferences/105/
https://synodos-aei.gr/gr/members/79-maris-fotios/
https://synodos-aei.gr/gr/conferences/104/
https://synodos-aei.gr/gr/institutions/aueb/
https://synodos-aei.gr/gr/members/28-bourantonis-dimitris/

